

## ФУТБОЛ

## Выше «Балтики» и «КамАЗа»

Ещё в мае в Челябинске на предварительном этапе тринадцатого всероссийского фестиваля «Загрузи себя футболом» среди детей 2014 года рождения шесть команд оспаривали путёвку на финал в Краснодарский край.

Юрий Добровольский

Победителем стала команда спортивной школы Коркино «Шахтёр» (тренер Сергей Нечаев) Наши юные футболисты обошли челябинских «Волков» и «Динамо» из Омска. А в конце сентября ребята с группой поддержки, состоящей из родителей, поехали в Витязево Краснодарского края на финал. В нём принимали участие 64 команды со всей страны, разделённых на два дивизиона – «Океан» и «Море».

Коркинцы выступали в дивизионе «Море» в группе «Круженштерн» (в честь русского мореплавателя Ивана Круженштерна). И в первой встрече разгромил калининградскую «Балтику» 7:1! Трижды отличился Тимофей Обухов, дважды – Даниил Тигин, по разу Егор Новиков и Данила Родионов. На следующий день во втором туре «Шахтёр» обыграл команду из Ставрополя «Азбука игры» 3:0 (Тимофей Обухов-2, Егор Новиков). В заключительном поединке группового этапа коркинцы уступили «Забиваке» из Рыбинска 3:4 (Тимофей Обухов-3).

Заняв второе место в группе, «Шахтёр» попал на именной «КамАЗ» из Набережных Челнов. Наши ребята красиво обыграли соперника 4:1. Трижды отличился Тимофей Обухов, ещё один гол забил капитан Егор Новиков. А вот в поединке с «ДЮСШ-7» из Анапы коркинцы пропустили пять безответных мячей.

В матче за Кубок Льва Яшина «Шахтёр» встречался с командой «Кожаный мяч» из Ставрополя. Основное время завершилось ничьей 1:1 (Тимофей Обухов), а в серии послематчевых пенальти коркинские

мальчишки умудрились не забить ни разу... В заключительном поединке ничья со «Строителем» из Нижнего Новгорода 2:2 (Тимофей Обухов-2), а в серии пенальти удача вновь была на нашей стороне 2:3.

Отличный турнир, сильные соперники, хорошие условия, – подвёл итоги Сергей Нечаев. – Наши мальчишки заняли высокое пятнадцатое место, обыграв футбольные клубы со звонкими именами – «Балтику», «КамАЗ». Где-то не хватило удачи, везения, терпения. Но турниры для того и проводятся, чтобы видеть, куда и к чему стремиться. Погода стояла солнечная, пляжи в Витязево песчаные, поэтому футбол совместили с плаванием в Чёрном море.

Чемпионом фестиваля стал частный клуб из Москвы «Юга Volito», обыгравший в финале «Спортшколу по футболу» Ставрополя 4:2. На третьем месте ДЮСШ-7 из Анапы.

За нашу команду выступали капитан Егор Новиков (три гола), Тимофей Обухов (14, он признан лучшим игроком «Шахтёра»), Даниил Тигин (2), Данила Родионов (1), Дмитрий Мещеряков, Кирилл Балабас, Михаил Божко, Павел Гвоздев, Константин Живнер, Александр Никитченко, Марк Паскалов, Андрей Пермяков, Данил Чагочкин.

А ещё Сергею Нечаеву посчастливилось побывать на матче премьер-лиги России в Краснодаре между «Краснодаром» и «Зенитом». Хотели всех мальчишек свозить на игру ребят, однако это было нереально. Все свои билеты распродали за несколько часов. Нашего тренера потряс одноимённый стадион клуба, парк вокруг него и атмосфера на арене: «Это что-то невероятное!»



В конце октября «Шахтёр-2014» выступит на всероссийском детском турнире «Перь Великая»



Алексей Казимиров ушёл на СВО добровольцем 26 октября 2023 года

**Скорбная весть о гибели Алексея Казимирова в зоне специальной военной операции быстро разлетелась по Коркинскому округу. Воин с позывным «Малевиш» похоронен на малой родине на сороковой день со дня смерти – 29 мая возле леса. А 20 октября – полгода с момента гибели...**

Юрий Сейидов

«ТОЛЬКО КОЧЕРГОЙ НЕ БЕЙ!»

– Лёша очень его любил, – рассказывает старшая сестра Анна Некрасова. – Нашли тихое и сухое место...

Рассказать о сыне и брате пришли мама Галина Геннадьевна вместе с Анной. С сестрой Алексей мог говорить практически обо всём, настолько близки они были. Галина и Андрей Казимировы воспитывали троих детей – Анну, родившуюся в 1990 году, Алексея (1994) и Артёма (2001).

– Лёша рос спокойным, самостоятельным, беспроблемным ребёнком, – тихо рассказывает мама. – Маленьким был, спать ложился в девять вечера, а просыпался в шесть утра. Никого не беспокоил. Встал, и сам тихонько играет. Ему года полтора было. Что-то спрячет, спрашиваю его: «Где?» Он сходит в другую комнату, принесёт.

Увлекался спортом, футболом. Любил рисовать, устраивать сюрпризы. Однажды на мой день рождения дети арендовали спортзал в школе, и привели меня туда бросать мяч в корзину. Раньше баскетболом занималась, со второго класса – лёгкой атлетикой у Галины Алютинной, все эстафеты бегала.

– С Лёшей и играли вместе, и гуляли, и... дрались, куда же без этого, – дополняет Анна. – Помню, у нас печка была. Однажды брат так допёк, что огрела его кочергой по спине. После этого, когда спорили, он улыбался: «Только кочергой не бей!»

«ВОИНЫ» ГЕННАДИЯ ЗИМЫ

Все дети Казимировых учились в школе № 11. Алексей после девяти классов в 2010 году поступил в училище № 33, впоследствии влившееся в горно-строительный техникум.

В училище Лёша нашёл себя в военно-патриотическом клубе «Воин». Им руководил боевой офицер, полковник в отставке, прошедший Афган, Геннадий Зима. Юноши занимались строевой подготовкой, разборкой и сборкой автомата,



Алексей успел пообщаться с младшей дочерью Александрой

снаряжением магазина. Ребята учились вслепую метать нож в цель, вбивать гвозди без помощи молотка, разбивать кирпичи кулаком, стоять на битом стекле, лежать на гвоздях... Показательные выступления ребят в училище, а позже в Коркинском горно-строительном техникуме, на Комсомольской площади Коркино, в Челябинске на областном смотре строя и песни производили настоящий фурор.

– Нам толком ничего не рассказывал, только предупреждал: «Не ждите, поехал выступать», – вспоминают женщины. – Ему нравилось всё, что было связано с войной. Позже сильно увлекся страйкболом.

Страйкбол – командная военно-тактическая игра с использованием специального небоевого оружия. Его не стоит путать с более известным в массах пейнтболом, где игроки стреляют друг в друга шариками с краской из специальных ружей-маркеров. В страйкболе используется так называемая «мягкая пневматика», работающая на электроприводе или специальном газе и стреляет пластиковыми шариками, а оружие и снаряжение игроков порой неотличимы от реальных военных образцов.

В 2018 году Министерство спорта РФ включило страйкбол во всероссийский реестр видов спорта, а с началом специальной военной операции многие игроки либо сами пошли на фронт добровольцами, либо начали активно помогать нашим бойцам в тылу. Алексей Казимиров ушёл добровольцем...

После окончания техникума в 2014 году его призвали в армию. Служил водителем в морском флоте в Мурманске, после возвращения женился на Марии, у них родилась Да-



Одно из немногих совместных фото семьи Казимировых (слева направо): мама Галина, Алексей, тётя Наташа, сестра Анна и брат Артём

рья, ей сейчас восемь лет, в 2022-м ещё одна дочка Саша. Первым в зону СВО отправился младший брат Артём, отслуживший срочную во Владивостоке. Ему в армии понравилось, в декабре 2021 года подписал контракт, а 24 февраля 2022-го через Гомель направили в зону СВО. – Писал, что едут в командировку, – говорит Анна. – Месяц с ним не могли связаться. Тёма был в артиллерии, вернулся в конце лета в 2022 году. У нас мама сильно заболела, мы с братом отговаривали его от дальнейшей службы.

«НЕ ПРОШУ ЗА СЕБЯ У БОГА...»

Алексей работал. И как потом оказалось, внутренне настраивался отправиться в зону СВО.

– Тактично нас с мамой готовил, – грустно улыбаясь, продолжает рассказ Анна. – Частые разговоры о ситуации на Украине, видео показывал, мы не раз ругались по этому поводу. А потом сказал: «Семья, буду подписывать контракт». Его отговаривали все – мы, друзья. Бесполезно. И тогда мы вдвоём ездили в военкомат Челябинска подписывать контракт. Подписали, сели за стол и стали разговаривать обо всём: – Лёша, у тебя две дочери, о чём ты думаешь?

Он ответил строго: «Ладно мама, ладно тётя Наташа (она как мама нам вторая), но ты! Если будешь продолжать, слова тебе не напишу». Провожали его из военкомата Центрального района Челябинска 26 октября 2023 года. Они доехали до Екатеринбурга, через два дня улетели в учебную часть, где проходили полтора месяца боевое слаживание в Луганске.

До Нового года Лёша уже был на передовой. Про своё первое боевое задание ничего не писал. Уже потом рассказал, что тогда погиб сослуживец. И они его несли семь километров, чтобы потом можно было отправить тело на малую родину близким. А у другого нашего военнослужащего сумели с поля боя забрать лишь... голову. Хотя бы её, чтобы родители могли похоронить сына: «Если мы не заберём голову, родные ничего не получат. А тело мы вынести не могли».

Брат просил больше фото присылать для положительных эмоций. А сейчас мама с Наташей всё просят что-нибудь выслать из нашей перелиски. В детстве звала его «Мелкий», а «Малевиш» стал на войне в честь великого художника Казимира Малевича – автора знаменитой картины «Чёрный квадрат». Лёша рисовать любил, фамилия Казимиров, и день рождения у него в один день с Малевичем!

Алексей Казимиров начал службу в Ульяновской десантно-штурмовой роте, продолжил в Алейском формировании – в 35-й отдельной гвардейской мотострелковой бригаде. И по возможности часто писал домой, особенно Анне:

«Учат хорошо, на огневой у меня лучший норматив».

«У них классный док! Так обучает тактической медицине, что научился останавливать любое кровотечение. Минирование тоже проходим». «Настрой боевой, не переживайте. Автоматы новые, каски кевларовые, броня крепка. Победа будет за нами! Главное, в кучи не собираться, и всё будет хорошо. Я фанатик военного дела»

«Сестрёнка, мне нравится эта

## ПОСЛЕДНИЙ ЭТЮД «МАЛЕВИЧА»

«СЕСТРЁНКА, МНЕ НРАВИТСЯ ЭТА ЗАВАРУШКА, ТУТ И ПРАВДА ВСЁ НАЧИНАЕШЬ ЦЕНИТЬ»

– Они выдвинулись 17 апреля. Там, в основном, открытая местность, целых лесополос сохранилось мало, укрыться негде. В бою 20 апреля брат и погиб. Как мне рассказали, он эвакуировал своих раненых и убитых бойцов.

И тут его зацепило. Лёша перedal по рации, что он «трёхсотый». Он умер на руках у бойца с позывным «Монгуш». Тот был так потрясён произошедшим, что отказывался верить в гибель командира. И всё повторял в рацию: «Малевиш трёхсотый». Алексей семь минут прожил после ранения. Ему оторвало кисть руки, пробило лёгкое, осколки попали в ногу. Он быстро истёк кровью...

Там на войне Алексей Казимиров крепко сдружился с челябинцем Владиславом Алферовым – позывной «Алик». Они были не разлей вода, «Малевиш» часто подшучивал над «Аликом», но за ним смотрел особенно, почти по-братски. В том последнем бою «Алик» рванул назад за другом, услышав о ранении. Но не успел...

– У «Алика» не хватило духу позвонить мне, – плачет Анна. – Он рассказал своей маме. Родители Владислава приехали к сыну, знали о их дружбе с Лёшей. Но и мама мне боялась звонить. В итоге о смерти брата сообщил младший Артём.

Когда он мне позвонил в Челябинск, где живу, и сказал, что Лёши больше нет, я начала кричать: «Вы что там, в Коркино – с ума сошли?!» У нас с братом на этот счёт были договорённости. Если что случится – звонить будут мне. Если не позвонили, ничему не верю. В январе разлесь слухи, что брат погиб и его уже похоронили. А они просто долго были на задании...

заварушка, тут и правда всё начинаешь ценить».

«Не прошу за себя у Бога, а благодарю за парней, что они живые приходят с задания».

«Факт, что они после нашей работы откатились, радуется. Хохлы раненых выносили кучу».

«Баба Яга (дрон-камикадзе) не даёт на задание выйти. Но ничего, после нашей Розы не боюсь ничего!»

«Нас на 31 декабря хохлы поздравляли фосфором и «Градом».

«Когда смерть ходит рядом, деньги не имеют никакого значения».

РОЖДЁННЫЙ ДЛЯ ВОЙНЫ

Война выносит наверх инициативных. Так было в Великую Отечественную, происходит это и сейчас. Сержант Алексей Казимиров участвует в штурме Авдеевки, российский войска берет её в день рождения «Малевиш» 11 февраля, водрузив наш флаг на железнодорожном вокзале. В марте наш земляк получает звание младшего лейтенанта, взвод в подчинение и медаль «За храбрость!»

Своих ребят Алексей звал моими «тиграми». Спать им ночами не давал, тренировал по-суворовски: тяжело в учении – легко в бою. Учил стрелять из всего, что стреляет. Он парней берёг, требовал: сколько в бой вступили, столько и должны вернуться – живые или мёртвые.

Последним этюдом «Малевиш» стало участие в операции российских войск по захвату посёлка Очеретино Донецкой области.

– На это задание Лёша пошёл уже ротным, у него в подчинении было 127 «тигров», – рассказывает подробности Анна.



На фронте «Алик» (слева) и «Малевиш» крепко дружили